

Autor diplomové práce: P.T. Jiří SCHWARZ
Téma: Etická, sociální a politická dimenze dopingů
Autor posudku: P.T. Libor FLEMR

Téma dopingů ve sportu je a bohužel asi i bude stále aktuální. Jazykově by mohla být práce na vyšší úrovni. Některé obraty užití v předkládané diplomové práci (DP) jsou spíše hovorové či na pokraji novinářského bulváru (což možná na druhé straně přispívá větší čtivosti). Práci by prospěl více strohý - odbornější jazyk.

Co se týká obsahové stránky práce, tak diplomant správně poukazuje na mnoho „dopingových rovin“. Toto je na jednu stranu zcela v pořádku. Na stranu druhou v tom spatřuji jistou slabinu práce, jelikož se zde řeší mnoho aspektů (které by samostatně vystačily na několik prací obdobného typu najednou) a tím pádem není možné jít do potřebné hloubky. Ovšem samozřejmě lze říci, že všechno souvisí se vším... Tento fakt umocňuje, z mého pohledu, trochu problematická struktura práce. Seznam citovaných zdrojů je dostačující.

Oproti ostatním DP je třeba vyzdvihnout zajímavý úvod práce, který se naštěstí nevěnuje tomu, kdy a kde se autor narodil, ale vztahuje se zdařile již ke zvolenému tématu práce.

Cíle a úkoly práce shledávám jako příliš ambiciózní (tak časté), i když většinu z nich se podařilo nějakým způsobem naplnit. Nicméně za cenu toho, že nebylo možno proniknout do větších hlubin. Metody lze označit za adekvátní.

Další kapitoly práce - historie dopingů, seznam zakázaných látek a metod, etické aspekty dopingů, sociální aspekty dopingů, antidopingový boj, doping – prevence a represe až po některé případy současnosti – se zdají být obsahově, kvantitativně i kvalitativně vyvážené, což přispívá k dobrému pocitu z celé práce. Za celou práci je vidět množství odvedené práce.

Není vhodné, aby jako dopingové příklady „některých případů současnosti“ byly použity dva případy ze stejného sportovního odvětví, silniční cyklistiky (v tomto případě by to mělo být v DP nějak relevantně odůvodněno).

Celkově lze konstatovat, že předkládaná diplomová práce splňuje všechna kritéria na ní kladená na půdě Fakulty tělesné výchovy a sportu, potažmo Univerzity Karlovy v Praze.

Závěr: tuto práci lze tedy doporučit k obhajobě.

Navrhované hodnocení velmi dobře.

Otázky k obhajobě:

Můžete objasnit/ospravedlnit strukturu (zdá se totiž trochu chaotická) celé práce?

Co tato DP přinesla všeobecně nového?

Co tato DP přinesla nového autorovi?